

Náše Beseda

ZE ST. PAULI, MINN., do Montgomery, Minn., a okolí, dne 28. dubna 1917. — Tá, Jed. Sokol Montgomery uspořádala třetí výročí veřejné evičení za spolučinkování shoru Sokolek z New Prague, Minn. sokolů z Hopkins, Minn. sokolů z Minneapolis, Minn. sokolů z Osawatonna, Minn. sokolek a sokolů ze St. Paul, Minn. Všechni jsme se za překonání počasí dostali do Montgomery, kde nás na nádraží očekávaly automobily a Montgomery Národní kapela, načež v průvodu odebrali jsme se na urvěte místo. Ale již brzo z večera začalo pršet a to čím dále tím více, tak že venkovní farmaři, kteří se tolik na ono sokolské evičení těšili, byli při nejlepším nuceni zůstat doma a jen ti nejdřížší se sjeli a pak též přišli domů, tak že při zahájení programu byla práce slyšitelná, ale ne přeplněná, tak jako před třemi roky při uvádění. Přes to ale vše zdařilo se provést. Výkony sokolek a sokolů, i "Mazurka" a "Beseda" se hezky obecně zamlouvaly. Tedy, sestry sokolky a bratři sokolové, jen stále se mějte k činu a neochabujte ve své práci; neboť zvíťazíte musíme a pak při společné velké práci můžeme vše dokázat. Před zahájením programu přednesla básně "Pro pěro sokolů" sokolka Maruše Žlářská ze St. Paul; po ní přednesl též pár slov pisatel těchto řádek, Fr. H. Dvořák, jenž připomněl výsledky práce za tři roky. Dále pokračoval na činnost v nynější tak kruté době války a zahájením práce Českého Národního Sdružení ve St. Paul a při té příležitosti se zmíňuje o připravovaném bazaru odboček St. Paul, Minneapolis a Hopkins společně, ve dnech 30. 31. května a 1. června 1917 v Národním Síně v Minneapolis, Minn., a nabádal krajany k součinnosti, tak aby bazar co možno pro výtěžek byl nejskvělejší. Mimo to byla též naše člá obohacena a sokolka Maruše Žlářská oznámila kandidátku za "královnu" a sokol Fr. H. Dvořák za spolupředsoběn Tomáše J. Kaiserchota, starosty Sokola, učinili sběrku mezi přítomnými pro královnu, která vynesla \$21.00, což jest chvalitebné; být však krásné počasí, by se byli mohli též čestí sbírka skvělejší. Následujícího příspěl a síce po jednom dolaru: F. J. Kaisershot, Bert Bodlák, M. J. Kozel, F. M. Korbel, Fr. Ptaček, Jan Kulhánek, Václav Miller, Jan Trčka, Jindřich Pokorný \$2.00; po 50 centech: Henry Kalina, Václav Limberger, Jos. Dvořák, Jaroslav Krocák, Fred Waška, Jan Janda, Rudolf Rynda, Jan H. Wondra, sl. Helena Wondrova, sl. Anžka Wondrova, George Krůček, Josef Krůček, Rud. Červenka, Frank Kolář, Bušta st. i. po 25 centech: Fr. Tůma, F. J. Bušta, Václav Ruth, Dominik Dvořák, F. J. Trnka, Václav Bušta, Jindřich Vondrovec, Josef Janovský, Frank Staněk, sl. Sabina Trčkova, sl. Emma Kalinová, sl. Julie Kalinová; E. L. Dobeš 30 ct.; Václav Filipěk 10c, Vojt. Bušta 10 ct., Celkem \$21.00. — Jménem Maruše Žlářské přijmte, dědě, srdečný dík. Též se ujal slova náčelník Sokola ze St. Paul, Fr. Drásal, ten samý, na kterého tak nespravedlivě a nepatrně píše John W. Vít z La Sauer Center, Minn., v odpovědi Fr. Drásalovi, neb co psal Frank Drásal, pan Vít sobě sám přivodil. Náčelník se zmínil o situaci dnešní války a pobídl Sokoly k činnosti za vlast; dále žádá, by se dostavili v neděli odpoledne zase do síně a promluvili a rád založí odbočku Č. N. Sdružení. Jeho slova byla s potleskem přijata. Následujícího dne, v neděli, jsme se tedy sešli, avšak jen ti, co o tom věděli a po řeči Fr. Drásala se ihned zapsalo 14 členů i s poplatkem a hned sobě učinili volby úředníků; sežně se budou odbyvat každou 4 neděle v učelní odpoledne u pana Kozla v síni. Tedy, čestí rodáci, vezměte sobě na vědomí tuto dobrou věst a přijďte se, by odbočka vaše byla silnou by nebyl jediný uvědomlý Čech, jenž by nebyl vašim členem, neb jen tak prospěje, te práci národní mnoho. — B. přá-

ním zdaru a s přátelským pozdravem na čtenáky a čtenáče tohoto listu dopis končím.
Frank H. Dvořák.

NÁKLAD NA ARMÁDNI DIVIZI JE ZNÁČNÝ

Rooseveltova divize o 28,235 mužích vyžádala by si nákladu devíti milionů.

Washington, D. C., 5. května. — Vypravění divize armády Spojených Států, takové, jakou plukovník Roosevelt přeje si vzít do Francie, vyžádalo by nákladu \$9,000,000. Vyžadovala by 28,235 mužů a 11,000 koní, dle odhadů válečné kolleje. V pochodovacím seřízení délka této divise byla by 14 mil a dalších šest mil délky měl by vozový traín, tak že celková délka byla by 20 mil. Když užívá no bylo nákladních automobilů místo vozů, zkrátala by se délka jenom o míli.

Dle zkušeností z vedení války v Evropě Spojené Státy zreorganizovaly svoje jednotky a jejich vypravění. Divize armády Spojených Států obsahuje nyní 65 procent více mužů, než německá divize o 17,000 mužích. Divize Spojených Států potřebuje 6,834 koní a 4,875 mul v porovnání s 4,000 koni, kteří přidělení jsou k německé divisi.

Před dvěma roky bylo odhadováno, že vypravění jedné armádní divise vyžádalo by si nákladu \$7,636,550. Poničavši ale většina vojenského vypravění stoupala v ceně a průměrné všechno stoupla o dvaet procent, odhaduje se, že vypravění takové divise vyžádalo by si nyní nákladu kolem \$9,000,000. Jedli divize vypravěna pozvy, je třeba 1,009 povozů a vedle toho 67 nákladních automobilů. V opakém případě je třeba 627 nákladních automobilů a 493 vozy. Divize vedle toho vyžaduje 1,616 jezdceckých a 2,218 tažných koní a 4,875 mul.

Je třeba 20,000 pušek a 8,600 pistolí k vypravění divise. Dělostřelecký oddíl vyžaduje 50 třípalcových polních děl a 25 3.8palcových houfnic. Válečná kollejdoposud nerozhodla se na počtu strojových pušek, ale auto pohybovatí může se od 92 do 600. Divize vyžaduje vedle toho dvačet aeroplánů a 48 ambulanec. Mezi 28,235 muži, kteří tvoří divizi, nacházejí se aviatikové, lékaři, zázkoníci, vedle péchy a jizvy.

ANGLICKÁ VOJSKA V ZASLIBENÉ ZEEMI

Anglická vojska na svém postupu od Suezského průplavu pokračovala velké obtíže.

Londýn, 5. května. — Po dvačet měsíců trvajícím pochodu přes pustinu Sinajského poloostrova, plným překážek, anglická vojska ootila se v Palestině, kde po řadu týdnů již bojují a pokouší se postupovatí směrem severním. Postup do zaslibené země byl pomalý, neboť bylo třeba nejenom odraziti útoky nepřítele a bojovatí, ale i budovati cesty a železnice a konati jiné práce, jichž je třeba, aby komunikace byla udržena. A uvážíme-li, že tyto práce bylo nutno konati v pustině, učiníme si představu o obrovitém úkolu, který náležal se před anglickými vojsky.

Byly to četné obtíže, které bylo překonati anglickému vojsku. Úpal sluneční byl nesnesitelný a vojska při práci vznášala se únavu. Znamenalo to značné ulehčení pro tyto armády, když po těžkých zkouškách ootily se konečně v zemi, kde tyto útrapy přestaly. Když anglická vojska přišla z pustiny k pohoří Rafa a spatřila krásnou krajinu před sebou, propukla v jasot.

Před ními a kolem dokola byla jediná zeleň. Anglická vojska dorazila do Palestiny v době, kdy ráno bylo ve svém rozpuku. Plániny v okolí Gaza byly plné květů a vinohrady se ohlí. Váduch byl vlahý, příjemný. Turci ustupovali nepřetržitě na pustinách, ale v Palestině sváděli prudké boje a bylo nutno svesti zápas o každou novou posici. Odkup Turků sesilovář se s postupem anglického vojska směrem severním.

První městem v Palestině, do kterého vstoupila anglická vojska po překročení Sinajského poloostrova, bylo Khan Yunus. Město toto je malobuho skupinou domů mezi obdivuhodně úrodnými zahradami, které obklopeny jsou řetě-

zem mooných kaktusů. Město toto kdysi bylo slavné a mocné, ale z bývalé slávy zbyly tu jenom zřecnyiny, jichž obrazy odrážejí se v modrých vodách Středozemního moře.

Na ruské frontě celý měsíc panuje klid.

Petrohrad, 5. května. — Téměř skutečné příměří existuje podél celé ruské fronty. Po více jak měsíce téměř ani jediná rána nebyla vypálena na rakousko-ruské frontě. V mnohých místech ruští a němečtí vojáci se bratři a neozbrojeni shromažďují se mezi liniemi. V mnohých místech fronty bratření se mezi ruskými a německými vojáky bylo takové, že ruští velitelé vydali k vojsku apely, kterými je varovali před německým úsokkem. Naznačili, že němečtí přátelství je úsokkem za úcelem získání informací o poměrech v Rusku. Vojáci, kteří přijeli v posledních dnech do Petrohradu, sdělují, že na rakouské frontě není žádných bojů. Petrohradské časopisy přimázejí zprávy o styčích mezi rakouskými a ruskými vojáky. Ruští včedové nepřetržitě varují před takovým sratřováním, neb vílí v něm úskok.

Rusko silí pod novým režimem.

Petrohrad, 30. dubna. — Přes nepřiznivé zprávy, které vysílány jsou do světa živly nové ruské vládě nepřátelskými, pravdou jest, že Rusko silí za nového režimu. Nová vláda musí síce překonávati mnoho obtíží, vystavěných hlavně nedbalostí starého režimu, ale přes to v několika týnech, které uplynuly od úspěšné revoluce, vykonáno bylo mnoho. Vyskly se zprávy, že mnoho vojínů desertuje, ale pravdou je, že deseter v poslední době bylo jenom málo. Po v mnohých případech vojáci, kteří desertovali za starého režimu, požádali, by znovu přijati byli do svazku armády. Ruská armáda je nyní silnější, než kdokoli před tím a je ovládná mudekým a touhou po boji. Ruské zbrojovky vyrábějí nyní stěhiva více, než dřív. Dnech nové dělňky ve zbrojovkách je výborný. Strana pacifistická, která z počátku zdála se býtí značně silnou, ztráel pádu. Většina Rusů je přesvědčena, že ve válece je nutno pokračovatí, aby nebyly ztraceny svobody, jichž získání vyžádalo si tak velkých obětí.

Pikle Němců ve Spojených Státech.

New York, N. Y., 3. května. — Pokusy o znepřátelení Spojených Států s Mexikem a Japonskem za tím účelem, aby tato země zastavila posílání střeliva spojencům, byly učiněny, dle vlastního doznání kapitánem Franzem Rintelnem od německého námořnictva. Dle svědectví, učiněného dnes v přelčení s ním na obvinění ze spiknutí se sedmi jinými muži, Američany, za účelem vyvolání stávek v amerických zbrojovkách a dokážech. Svědectví bylo poskytnuto Johnem C. Hammondem, o známkovým jednatelém, který sdělil, že Rinteln přišel k němu s plánem na vedení pro-německé kampaně česopisectvem, jehož podobností jmenovaný odezval do rukou odboru spravedlnosti v té době. Samuel Gompers, předseda Americké federace práce, svědčil, že varoval bývalého kongresníka Franka Buchananu, jednoho z obžalovaných, aby nebyl v spojení s muži, od té doby obžalovanými a nyní nalázejícími se před soudem s Buchananem. Gompers prohlásil, že výstrahu tuto poskytl v Atlantice City na jaře roku 1915. Buchanan tehdy sdělil Gompersovi, že chce skončiti válku zabráněním dalšímu posílání střeliva do Evropy. Gompers varoval jej před další činností v tomto směru, naznačiv mu, že jedná se o pokusy pošetit a protinetrální.

Německo chce zabrániti rostruce s Argentinou.

Buenos Aires, 4. května. — Argentinská vláda obrázela notu od vlády německé, v které posledněji vyslovuje politování nad potopením argentinského lodí Monte Protegido a prohlašuje, že s ohledem na to, že argentinská loď ne mohla věděti o nových německých nadržích, německá vláda je ochotna poskytnoutí náhradu. Německý vyslanec v Buenos Aires oznámil argentinskému ministru pro zahraniční záležitosti, že německá skadrona požaduje při první příležitosti argentinskou vládu k naznačení úty k této zemi.

ZLOČINY NĚMECKA BUDOU POMSTĚNY

Spojenci pečlivě shromažďují všechny důkazy o násilnostech, spáchaných Němci.

Paříž, 5. května. — Francie, Anglie a Belgie v posledních dvou letech zorganizovala výbory, opatřené plnou právomocí ku sbírání důkazu o německých násilnostech. Výbory tyto konají svoji práci tíse. Jejich úkolem je získati důkazy, takové, které obstály by před soudem a na jichž základě obvinění mohli by býtí odsouzen. Pohybné případy jsou odhazovány. Jiné, při kterých je důkazy těžko získati, jsou odloženy k vyšetření na dobu pozdější.

Válka síce poskytuje pláštík pro provedení mnohých zločinů, ale nikoliv pro všechny. Spojenci jsou přesvědčeni, že vražda za války zůstává vraždou, zhrástvím zhrástvím a krádež zhrástvím. Okolnost, že stav války existuje nemá s tím co činiti. Vražda zůstává vraždou i tehdy, jestli vrahem německý voják a obětí nevinný a bezbranný Francouz, Belgičan anebo anglický civilista. Francouzská vláda již připustila zásadu, že občané, jichž majetek zničen anebo spustošen byl Němci, mají získati náhradu za škody z válečné náhrady, která na Němcích bude žádána v hodině vítězství.

Ze cihly a kameny může býtí zapláceno, ale nemůže býtí peněz. Jeho zaplácení za prolitu krev. Francouzský lid nežádá za ni náhrady, ale trvá na tom, že spravedlnost musí býtí učiněna zpodst a vrahové potrestáni. Bylo by neradaio trestati vinníky v průběhu války. Vedlo by to jenom k odplatám a za každého důstojníka anebo vojáka, zastřeleného anebo povražděného ve Francii anebo Anglii po uvědění z vraždy anebo zhrástvím, Německo by pověšilo dva zcela nevinné francouzské anebo anglické válečné zajatce. Z toho důvodu něče nebude učiněno se získanými důkazy až po válece.

Spojenci mají důkazy o tom, že vyvraždeni byli francouzští a angličtí ranění a velkém. Tisíce raněných bylo usmrceno. Získány byly i psané rozkazy, podepsané německými veliteli. Jména těch, kdož zodpovědni jsou za tyto masakry, byla shromážděna.

Rekové pro sesazení krále Konstantina.

Paříž, 4. května. — Kongres helemských kolonií, na kterém zastoupeni byli vlivní řečtí osadníci ve Francii, Anglii, Spojených Státech a jiných částech světa, v zasedání svém v Paříži rozhodl se vydati prohlášení k monostem, pod jichž protektorátem řecko se nalézá — Francii, Anglii a Rusku — že dle jejich přesvědčení král Konstantin svojí pro-německou zásadou vede řecko k jisté zkáze. Kongres tento skládá veskerou důvěru ve vládu Venizelosovu. — Prohlášení toto obsahuje vážna obvinění princů z královské řecké rodiny. Obvinuje je, že navštívili Londýn, Paříž, Petrohrad a Berlín za účelem intrik proti národní vládě v Řecku a cituje slova následníka trůnu, prince Jiřího, pronesená k jeho pluku před výtržností v Athénách: "Nepoehávejte jediného živouého Francouze na řecké půdě." Prohlášení žádá odstranění krále Konstantina a jeho dynastie a prohlašuje, že system monarchie, i kdyby byl ve skutečnosti konstituení, je nemožným pro řecko.

Spojenci vyrábějí dostatek děl.

Washington, D. C., 4. května. — Americká vojska, která půjdou do Francie, musí užívat francouzských a anglických děl a střeliva, bude-li jich použito k bojům proti Němcím, dle prohlášení Howard Coffina od poradního shoru rady pro národní obranu v konferenci guvernérů. Spojenci jsou nyní schopni vyráběti více střeliva, než mohou potřebovati, a mohou zasahiti i americké vojsko. — Ve Spojených Státech vyrábě se více nákladních automobilů, než země může potřebovati, dle Coffinova prohlášení, a proto nebude třeba, aby požadovány byly nové vátauí automobily. Pušek vyrábě se od sedmácti do dvačeti tisíc denně a střeliva vyrábě se více, než se spotřebovuje na bojištích. Většina velkých děl, která zhotovena budou v této zemi, posílána budou spojencům, přes to, že i americké vojenské sbory je potřebují. Budou nepoehbně nutno zvýšiti výkonnost továren na velká děla.

Revoluce nebude zámkou pro ochabnutí bojů proti teutonským armádám.

Petrohrad, 3. května. — Ruská provisionální vláda poslala ruským zástupcům v zemích spojenců notu, ujšřující spojence, že změna vlády v Rusku nemůže poskytnouti zámkou pro ochabnutí na straně Ruska v zápasu proti společnému nepříteli.

Nota, která je datována 1. května, a podepsána ministrem zahraničních záležitostí, praví v části: "Pevně jsou přesvědčena o vítězném zakončení války a v pevné dohodě se spojenci, provisionální vláda je přesvědčena, že problémy, které utvořeny byly touto válkou, budou rozluštěny vytvořením pevné základny pro trvalý mír a že, inspirovány jednotnými posily, spojené demokracie naleznou prostředky k zřízení záruk a trestů, nutných k zabránění opakování podobných válek v budoucnosti."

Generál Alexejev, vrchní velitel ruských vojsk, přihyl na frontu v Rígy. V rozkazu dne varoval vojáky, aby neměli žádných styků s nepřitelem.

Washington, D. C., 3. května. — Vedle politické a hospodářské komise pošle prezident Wilson do Ruska komisi vynikajících železničních inženýrů, kteří pokouš se ihned znovuzbudovat ruský transportační system. V této komisi začleniti budou se John F. Stephens, jeden z hlavních inženýrů, zaměstnaných při stavbě Panamského průplavu; John C. Greiner, železniční inženýr, a Henry Miller, bývalý předšedla Wabash železnice.

Neutrálové opatrovali potraviny Německu.

Washington, D. C., 3. května. — Německo nepoehbně má větší zájem na předloze, opravujícího presidenta k zákazu vývozu určitých předmětů ze Spojených Států do neutrálních zemí, o které jedná kongres, nežli evropská neutrálové samotni. Přes blokádu spojenců a přes opatření proti posílání zboží do Německa a Rakouska, centrální mocnosti získávaly velké zásoby potravin přes Švýcarsko, Švédsko a Dánsko a do jisté míry i přes Holandsko. Za miliony dolarů zboží posláno bylo do Německa přes Švýcarsko v průběhu války a to nejenom chleboviny, ale i bavlna, chemikálie, léky, mosaz, kůže, obuv a eukr. — Švýcarsko vyváželo průměrně v normálních dobách do Německa za dva miliony zboží ročně, ale v prvním roce války tento vývoz stoupl na 11 milionů a v druhém roce ještě více. Do Rakouska vyváželo Švýcarsko ročně zboží asi za čtvrt milionu. V prvním roce války tento vývoz stoupl na pět a půl milionu dolarů. Vývoz ze Spojených Států do Švýcarska stejně se zvýšil. Dánsko po produkntu války přestalo vydávati statistiku o vývozu, ale není pochybnosti o tom, že velká část zboží, dopraveného do Dánska, určena byla k vývozu do Německa.

Stávka pekařů v Chicagu zakončena.

Chicago, Ill., 3. května. — Stávka unových pekařů, která zahájena byla v sobotu, byla urovnána včera večer po konferenci zástupců dělníků a zaměstnanců v úřadovně spolkového distriktního návladního, Charles F. Clynea. Clynea povolal k sobě zástupce pekařských společností a zástupce unii a radil jim, aby uzavřeli dohodu, ježto jevila se možnost, že vláda zakročí, jestliže situace se zhorší. Podrobnosti dohody předloženy budou členstvu unie ku schválení dříve, než budou uveřejněny. — Stávkáři získali přídavek v obnosu \$2.00 týdně, jak žádali. To znamená bude pro pekařské společnosti asi o \$4,000 týdně větší vydání. Zaměstnavatelům bylo dovoleno, aby zaměstnávali neunionové foremany v dílnách, ale příjati byla přísná pravidla proti "pohánění" dělníků.

Májový den ve Švédsku minul klidně.

Londýn, 3. května. — Depesie ze Stockholmu praví, že největší socialistická demonstrace, jaká kdykoliv spatřena byla v Skandinávii, provedena byla ve Švédsku o májovém dnu. Demonstrace ale nebyla provázena žádnými výtržnostmi. Davy shromáždily se na ulicích Stockholmu s vlajkami a nápisy, žádajícími více potravin a lepších životních podmínek. Tisíce dětí podílelo se na demonstracích, ale pořádek byl vände udržován.

Česká věc před legislativou texanskou.

Chicago, Ill., 3. května. — Tisk, kane. Čes. Nár. Sdruž. — České Národní Sdružení se poeitě snaží proniknout mezi americkou vlivnou veřejnost a informovat ji o našich snahách za samostatnost českého a slovenského národa. — Jednou z nejučinnějších propagačních cest vedoucích k srdci Ameriky jsou ovšem přednásky. — České Národní Sdružení připravovalo pro stát Texas okružní přednáškovou cestu, na níž se koncem května měl vydati právník Karel Pergler a promluvit v mnohých našich osadách. Než a delší cesty sešlo, protože p. Pergler bude zaměstnán propagační prací v New Yorku a Washingtoně. Za to promluví před státní legislativou a státní universitou v Austin, Tex. a to dne 10. května. Není pochyby, že přednáška taková zvláště před státní zákonodárnou, bude mít svůj velký význam a to zvláště také pro naše krajany v Texasu usazené. V poslední době totiž mnozí zjevni i tajni nepřátelé české věci zahájili proti naši národnosti agitaci, jež má úcelem oerutit zláste Čechy, zaujímající veřejné postavení. Za tím úcelem dokonce působeno i na vládu americkou a je proto nutno této agitaci rázně čelit. Při této příležitosti upozorňujeme krajany texanské, aby za žádnou cenu nehlásili se jako Rakušané neb Moravané a Slezaně. Tím se stávají, že Američané nannoze považují je také za Rakušany smýšlením a jest těžko vysvětlovat, že krajany rozený na Morávě je také "Bohemian" neb Czech. České Národní Sdružení žádá naši věrnost v Texasu, aby byla na stráž a každý případ, který by svědčil o zlomyšlném poškozování naší národnosti, ústřední kanceláři v Chicagu oznámili.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Omaha, Nebr., dne 3. května.
Hovězí dobytek.
Dobří až vybr. volí \$11.50@12.75
Prostřední až dobří 10.50@11.50
Obyčejní až prostí 9.25@10.25
Dobře až vybrané javovce 9.00@10.75
Dobře až vybr. krávy 8.25@10.25
Prostřední až dobré krávy 7.75@8.25
Krávy k chovu 6.00@8.25
Obyčejné krávy ... 5.50@7.75
Nejl. býčci ke krmení 9.50@9.75
Dobří až vybraný dobytek ku krmení .. 8.75@9.50
Obyč. až prostřední 6.75@8.00
Prostřední až dobří 8.00@8.75
Telata pro fezníky .. 9.00@12.50
Telata k chovu ... 7.50@10.00
Bulvci pro fezníky .. 8.00@9.50
Vepřový dobytek.
Nejvíce prodáno za \$15.20@15.60
Nejvyšší cena 15.75

Skopový dobytek.
Jehňata lehká \$17.25@17.70
Jehňata těžká 16.75@17.25
Jehňata střihaná 13.25@14.30
Jehňata k střihání .. 14.00@14.75
Roční dobrá až vybr. 14.50@15.50
Prostřední až dobrá 13.50@14.50
Obyčejná 13.25@14.50
Ovece prostí, až dobr. 11.25@12.25
Ovece dobré až vybr. 13.00@14.00
Ovece prostí, až dobr. 12.00@13.00
Plemenice rúz. stáří 8.00@11.75

Obilni trh.
PSÉNICE —
Čís. 2, tvrdá \$2.91@2.94
Čís. 3, tvrdá 2.87@2.92
Čís. 4, tvrdá 2.77@2.88
Čís. 2, jarka 2.88@2.90
Čís. 3, jarka 2.84@2.87
KUKURICE —
Čís. 2, bílá \$1.60 @1.61
Čís. 3, bílá 1.59 @1.60
Čís. 4, bílá 1.58¼@1.59
Čís. 5, bílá 1.58¼@1.58½
Čís. 6, bílá 1.58 @1.58¼
Čís. 2, žlutá 1.51¼@1.53
Čís. 3, žlutá 1.52 @1.53
Čís. 4, žlutá 1.52 @1.52½
Čís. 5, žlutá 1.51¼@1.52
Čís. 6, žlutá 1.50¼@1.51¼
Čís. 2, měšaná 1.51¼@1.52
Čís. 3, měšaná 1.51 @1.52
Čís. 4, měšaná 1.50¼@1.51¼
Čís. 5, měšaná 1.50 @1.50¼
Čís. 6, měšaná 1.49 @1.50

OVES —
Čís. 2, bílý 70¼@70¼
Standard 70 @70¼
Čís. 3, bílý 69¼@70
Čís. 4, bílý 69¼@69¼
JŘOČMEN —
K skladování \$1.40@1.46
Ke krmení 1.27@1.33
ŽITO —
Číslo 2 \$1.95@1.97
Číslo 3 1.94@1.96